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VI．自由意見 

管理番号 

年齢／性別 

意        見 

20代/男性 子ども、若い人に支援を！！ 

20代/男性 

ショッピングモールの充実の実施など、着実に発展していると思います。財政

など厳しいことも多いと思いますが、これから先、備前市のためにも頑張って

ください。 

20代/男性 

公共交通機関を利用することができない。入浴サービス、日中一時・デイサー

ビス、ショートステイ等を利用するところがない。特に入浴サービス。家庭で

入浴することができなくなりつつあり、身体障害が重度で全介助を要するが、

利用できる施設がない。 

20代/男性 備前市の企業を市民が働きやすい環境にしてほしい。 

20代/男性 光ケーブルでのインターネット等を利用したいです。 

20代/男性 

現在、私は２７歳で２０代前半時体調を崩し、８割程度よくなっています。２

０～３０代にかけての人に対し、もっと積極的に地域交流の場をつくっていた

だいたり、誰でも生きていれば嫌なことや辛いことなど、人それぞれ様々な環

境でそれらのことに直面することは誰でもあると思うので、そういったことに

対する窓口を設けてほしいです。また、そういった心の窓口は市だけにとどま

らず、県・国にもっとつくっていただきたい。最後にもっとボランティア環境

を市全体的につくっていただくことを私は望みます。 

20代/女性 

吉永、三石などと片上などの交通機関を結んで、もっとバスを多くするか電車

をつないでほしい。山陽本線を備前市内で赤穂線とつないでほしい。交通手段

に車を持っていない者として、用事がある時、とても不便です。なんとかして

ください。 

20代/女性 

カキオコの支援に財政から出す必要性はない。日生地域に力を入れるのではな

く、備前市全体をよくする支援を行うべきである。市長の考えが古い。世代交

代である。医療機関のドクターの充実と治療について、誤診しないドクターの

確保を求める。 

20代/女性 

若者が税金を納めているのに、市のどこに使われているのかわからず、納税意

欲が低下してしまう。ムダが多い！！病院、橋より大切なものがある。昔みた

いに備前を自慢できなくなった。言うのが恥しい。どこか知られていない。存

在感がなくなっている。若い人の話を聞きに行くべきだ。 

20代/女性 

吉永町のこども園の案は廃止されたのでしょうか？市長の勝手な感情で、計画

していたことをしたりしなかったりするのは、どうなのでしょうか。そんな市

に税金を払ってまで住みたいと思いません。信用できません。備前市内の発展

ばかりでなく、旧日生町や旧吉永町のことにもしっかり取り組んでくださ

い！！！こども園をつくってください！！！ 

20代/女性 

日生に建設中の橋はいらない。その予算を別にまわして有効に使ってほしい。

３月まで日生が粗大ゴミの処分が無料と聞いたが、それ以前に備前地域は有料

になっていたのに同じ市内で違いができたのはなぜ？伊部駅周辺が整備される

のは観光のためだとわかるが、日生地域がカキオコブームが起こる前から整備

されていたのに納得いかない。合併して日生の借金を備前・吉永とが負担した

にもかかわらず、備前・吉永はあまり変わらず、日生地域が整備されたのは市

長の出身地域だから！？三石・伊里・片上・香登は何十年と変わっていない。

そんな不公平をするなら、市長はやめてください。きちんと公平にしていると

いわれても、市民には目に見えて変わるものでしか確認できないし、市の財政

が苦しい中、日生に橋を架けるという計画を推し進めている現状があるかぎ

り、納得いかない。日生に橋架ける場合じゃない。他にすることはある。生活

保護をもらっている人の査定も、もっと厳しくしてほしい。家電製品を一式
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持っている人、車を保持している人が多すぎる。普通なら持てないのが当たり

前。本当に身体が不自由で、病気で働けない人ならいいが、そうじゃない人も

いっぱいいる。きちんと調査してください。私達が働いて納めた税金が、きち

んと私達のために使われることを願っています。 

20代/女性 

もっと備前市に商業施設があるといいと思うので誘致してください。ハッピー

タウンがなくなってから備前市全体が工場ばかりの暗いイメージになっている

と思うので、大型ショッピングセンターなどあると便利にもなるし、雇用も生

まれてくると思います。 

20代/女性 

家庭ゴミを畑などで燃やされている方をよく目撃します。その煙等で迷惑して

いるので、できれば取り締まってほしいです。ハローワークの時間を延長する

か、土日祝の半日だけでも開けてほしいです。 

20代/女性 

観光客を増やす。岡山市内との行き来を増やすために電車・バスの増便を。催

し物を増やす。医療体制をもっと整えてほしい。きれいに建て替えするだけで

はなく、医者の確保などきちんとしてほしい。身近に信頼できる病院がないと

いうことは、とても不便。２号線の２車線化への検討。朝・夕、特に混むた

め、市外への通勤には、とても不便。だから市外に出て行く人が増えるので

は？市長・市議など、計画を掲げているだけで、実際にできているのか？実際

に変化が市民にはわからない。普段は何をしているのかが不思議でたまりませ

ん。 

20代/女性 

こういう質問みたいなものを私達に配って、何かよくなるんですか？紙のムダ

だと思います。まだまだ備前市には交通が不便なところがたくさんあります。

これから交通が便利な市にしてください 

20代/女性 

シカやイノシシの被害が激しいので（畑とか）何とかしてください。  市内

の観光地のアピールをもうちょっと上手にすればいいのに。  行政をちゃん

としてから、こども園をつくってください。  ゴミの分別は結局どうなるん

ですか。（いつから、どのように？） 

20代/女性 空き地にお店をつくる場合は、市民が有効活用できるものをつくってほしい。 

20代/女性 

特にありません。このアンケート自体、少し答えづらかった。問６が特にそう

思います。「市民税が高すぎます」どのように使われているのか知りたいで

す。以上 

20代/女性 

今年の４月に結婚して吉永町に来ましたが、スーパーが少ないことに少し不便

を感じています。それから、インターネットがつながらないので、色々不便に

思っています。でも、山陽本線が通っていること、吉永病院という大病院があ

ることは、とてもうれしいと思っています。これから先、子どもができた時

に、子ども達にやさしいまちになってくれればなぁと思います。 

30代/男性 

日生、吉永、備前と大きい病院が三つ、わが町にはありますが、残念ながら機

能しているとは思えません。財源が活かされていないと思います。大きい病院

は一つ（内科、外科、産科、小児科、皮膚科、循環器科、脳外科内科など総合

的に充実した病院）あればよいと思います。しかしながら建ってしまっている

ので、そこを充実させていただきたいです。過疎化を早急に止めなければ私た

ち２０、３０、４０代世代が住みにくい環境になっていく。大企業の誘致、商

業施設の充実、子育てに強いまちの３課題を克服していただきたい。詳しく書

けていないのでわかりづらいですが、よりよいまちづくりをお願いします 

30代/男性 

先日、用事で市に電話したところ、担当部署が違うということでかけ直しをさ

せられた。同じ建物内であれば電話を内線でまわすことを一般企業では行う

が、市の職員は、ああ役場仕事と感じ、不快になりました。広報びぜんに市議

会での議員の発言を大部分のせてほしい。他の市では行われている。役に立た

ない議員を知るためにも必要。和気町では、光導入とのこと。アルファビゼン

買う前に、そういうところに金使えば。新聞報道の消防団定員の件、意味わか

らない。きちんと説明して。 

30代/男性 
高飛車な職員が多いのはなぜなんでしょうか。特に市になってから増えたよう

に思う。上役になればなるほどそのように感じます。もう少し市民レベルの対



34 

応ができるのではありませんか？ 

30代/男性 

市の窓口のレベルが低い。日生支所が特にレベルが低い。業務知識が低い。わ

からないことがあっても、申し訳ないと態度で示すことなく平然としている。

情けない。備前の本所のレベルも低い。サービスレベルが全体的に低い。ゴミ

の分別もわかりにくい。環境も大事だが現場への周知が悪い。情けない。サー

ビスのレベルが下がりすぎ。特にプラ関係、月に１回の収集は少なすぎる。他

の市を見習って修正すべき。 

30代/男性 

備前市香登に住んでいます。５歳未満の子どもが２人いますが、歩いて３０分

以内に公園がない。小学校の校庭がありますが、小さい子どもには少し遊具が

大きく危ないです。できれば、小さな子どもを安心して遊ばせられる大きな公

園がほしいです。片上港を何かに利用したらどうですか？海があるアウトレッ

トモールとか、キレイに整備して備前焼公園とか・・・。市の図書館をキレイ

に多様化できません？小さな子どもが雨の日でも遊んだり、本の読み聞かせと

か、屋内公園とか、図書館に市役所の総合窓口があったら便利かも。人が集

まったり、出て行った人が帰ってくるようなまちにしてください。 

30代/男性 雨天時に子どもの遊べる環境を整備していただきたい。 

30代/男性 

和気町や赤磐市は中学生まで医療費がかからないのに、備前市は小学生からか

かるので、１ヶ月２０００円以上かからないと戻ってこないし・・・。それに

発達障害児の療育の病院がない。もっと子どもや老人のことを考えてほしいで

す！福祉が全然なっていないと思う！それに備前市は、小さな小学校になると

支援学級がないことに対して不満です！何のための福祉ですか？ 

30代/男性 
ヒナビジョンは不要。子ども等を学校で撮影しているが、撮影したものは個人

情報にならないのか？ 

30代/男性 

まちの魅力を大事にした市政を心がけていってほしい。総合運動公園温水プー

ルの利用について、回数券だけでなく、年間あるいは半年単位での利用券の発

行はできないのでしょうか？なお、２１時までの利用には非常に満足していま

す。たとえ直接の返事はなくてもいいので（別の形の情報発信で構わないの

で）、直に、気軽に、いつでも、どんなことでも声を届けることのできる「市

長への手紙」のようなポストとハガキを、市施設などで利用できたらいいので

はと思います。 

30代/男性 

吉永町の県道の整備、歩道がないところが危ない！！子どもや高齢者が安心し

て歩けるように、歩道の幅を広げてガードレールをつけてほしい！！（県道全

域） 

30代/男性 
備前市だけではないが、ろくな議員がいない。僕も含めて、民意を表している

と思う。 

30代/男性 

行政の職員が他市町村で生活するのは備前市に魅力がないことを住民に示して

いるのと同じである。この数十年備前市からの人口の流出は目覚しいのに開発

されている部分は特になし。開発行為における規制緩和と積極的な誘致を期待

しています。市職員に対しては専門的知識を持った責任者を配置してほしいで

す。消防防災には多額予算が投じられます。よって関心度は高いのに逮捕され

る職員や飲酒を職場で行う者もテレビで見ました。そのような市職員がまだ市

行政にいるのが不思議です。しっかり責任をとってもらわないと他職員に悪影

響です。 

30代/男性 
国もそうだが、市議の人数はそんなに必要と思えない。橋を架けるなら、島に

企業誘致してほしい 

30代/男性 

毎回、自由意見について楽しく読ませていただいております。ワガママな意見

が多く、直接回答してやりたいと思っております。この場で回答したいと思い

ます。 Ｑ１．三石地区にスーパー等がなくて困っている。店舗を誘致してほ

しい。 Ａ１．昔は三石に小売店はあったはずなのに、住民が地域外に買い物

に行って、住民が店をつぶしたのが原因ではないか。店がほしければ、行政に

頼むのではなく、自分たちで店を経営すればよい。事例としては、広島県の川

根地区や、大分県のノーソンなど多数あるので取り組むべきだ。 Ｑ２．路線
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バスの便数や路線の要望  Ａ２．現状を知り、改善するにはどうすればよい

か、住民から提示するべきだ。そして住民も汗を流すべきだと思う。過疎地有

償運送や会員制の交通手段、ボランティア運転手などもしなくてはならない。

全国各地にありますよ。●●●●、つまらない●●●●はやめてください。●

●●●●の●●●さん、すべての●●●●●を●●しませんか。●●●です

よ。毎年やっている意見交換会、あれは陳情大会ですよ。問題解決を目指すな

ら、市民ワークショップなどの息の長い、「気づき」をさせる事業にしなくて

は、いつまでたっても衰退するだけですよ。事業化するべきです。「●●」「●

●●」はどうぞ黒く塗りつぶしてください。●●、●●●●●●●●●

●・・・●●、●●●● 

30代/男性 

今回の震災を機に、積極的に企業誘致を進められればいいと思います。また、

休耕地などの利用促進、永住者への優遇など、他の地域に先駆けて取り組み、

モデル地域のようになれば、災害発生頻度の少ない備前市は全国的に注目され

るのではないでしょうか。既得権益の保護などよりも、このような時だからこ

そできることがあるかと思います。また、自分たちの世代から見て、高齢の方

たちばかりが優遇されているような気がします。自分たちの努力不足かもしれ

ませんが、凡人の身としては限界があり、高齢の方たちが悠々自適の生活を

し、好景気時代の思い出話をされるたびに、ひがんでしまう自分が嫌になりま

す。子育て世代でもある団塊ジュニア世代の自分たちにも、不安なく過ごせ

る、暮らしていくことのできる備前市になってくれればと思います。市政とは

関係ないかもしれませんが、諸窓口の前に立っているのにもかかわらず、声を

かけなくては応対していただけない職員が多いと思います。全員に無視されて

いるようで不愉快です。より一層の改善を希望します。 

30代/男性 意識調査の結果を反映した行政を行っていただきたい。 

30代/男性 

飲食店が少ないので、ファーストフード店、ファミリーレストランを誘致して

ほしい。レンタルショップ・古本関係の店舗を誘致してほしい。片上地区の再

開発、アルファビゼンの活用。備前焼のブランド化、広報、支援。  高齢者

が備前市には多いので、高齢者の住みやすいまちづくり。若者が魅力を感じる

まちづくり。新興住宅地の開発。 

30代/男性 
市全体に活気が出るよう、企業誘致とかしてもらいたい。議員報酬をもっと減

らすべきだ。 

30代/男性 

子どもが安心して教育できるまちと医療や福祉面での強化をお願いしたい。計

画的に土地を整備し、住宅地が安価でできるようにしてもらい、まず人口を１

人でも多く増やせれば、活気ある備前市になると思います。 

30代/男性 

市民としてはなかなか市政に関して、悪い面ばかりに目がいき申し訳ないです

が、買い物（車に乗れない高齢者は厳しい）や備前市だけＪＲが１時間に１本

という状況は、住んでいて不便であるし、寂しいものです。上記の改善も期待

しますが、やはり災害に強いまちを目指してもらいたいです。地震や水害対策

が整備されているまちは住んでいて安心ですから。それからこういう意識調査

はもっとしてもらいたいです。 

30代/男性 

現在、大阪に転勤中ですが、地元である備前市に戻って来たいので、備前市で

安心して仕事ができるように雇用問題や職場環境などをしっかり改善してほし

い。 

30代/男性 

個人の主義や公約にとらわれることをしないでほしい。経費や歳入のバランス

が保てない施策は中止するべき。このようなアンケートをするくらいなら、

ちゃんと意見を聞くこと。子育てに関する支援を考えるなら、学校施設の強化

を先に。ＡＥＤなどは、ＰＴＡが準備するものではない！予算の整備を強く望

む。地域の避難場所でもある学校は、エネルギー、ライフラインの自立が必

要。発電設備や井戸など整備してください。 

30代/男性 

図書館以外に学習ルームや工作ルームなどをつくってほしい。学習ルームは、

個別（仕切りがあるだけでも）にしてあげる。工作ルームは、部屋を散らかし

たり汚してはいけないという家庭にはよいと思います。（小規模な美術室）

何歳以下は無料、何歳以上は１時間○円など。市民センター（公民館）などで
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行われている「・・・教室」と言われるものですが、ほとんどが高齢者向けの

もので、若年層が学びたいと思われるものがありません。教えるものがいない

ことが原因かもしれませんが、都会との差を非常に感じています。（楽しめる

ものがなければ、みなさん出ていきます） 

30代/女性 

合併しても市民が減る一方なので、もっと市民が永住できるような備前市にし

てほしい。赤字にならないような、もっと活気のある市政を目指してほしい。

市外からも人がたくさん集まって来れるような備前市にしてもらいたい。 

30代/女性 

住みにくい。市役所が暗い。インターネットの光を全地区に入れてほしい。学

校の合併をやめてほしい。（←まちが空洞化するため。まち全体が活気がな

い） 暗い。まちを嫌ってはいないが、欠点がたくさんある。 

30代/女性 

ヘルスパの休館日を週１回にしてほしい。年々会員、利用者が減ってきてい

る。金額は高いとみんな言っている。職員の対応が悪い。何回言っても同じ。

その時だけ。管理者（上の者）の態度がでかい。あいさつの一つもできない。

上から目線で、行動・言動はどうかと思う。現状を把握して、改善を１日でも

早くしてほしい。よくないうわさが出回っている。利用している人が不愉快で

ある。なくなっても仕方がないと思うが、直せるところは直した方がよいと思

う。最近つくづく思う。電球、故障があっても、すぐに直せていないのはなぜ

なのか。金を払っている客には納得がいかない！！ 

30代/女性 

近所にスーパーマーケットやコンビニがないため、すごく不便です。車の運転

ができない人は本当に困るとよく聞きます。近所にスーパー等があれば助かり

ます 

30代/女性 

吉永幼稚園は雨もりしているので早く新しい幼稚園を。地域住民から同意を得

られるような説明をした上で建設し、園児たちを安全で過ごしやすい場所で生

活させてください。一方的に市で提案した建物。デザインばかりにとらわれ

た、しょうもないものをつくるよりは普段使う人が使いやすい施設をつくるの

が市民の側に立ったものづくりではないでしょうか？ボランティア・コミュニ

ティについては、したい人が自ら進んでした方がよいものだと思うので、あえ

て市に望むことはないです。 

30代/女性 
資源ゴミの回収で、プラの回収が月に１度では少なすぎる。可燃ゴミと同じく

らい出るので、他の市のように、せめて月２回にしてほしい。 

30代/女性 
特定疾患で市に交通費をしていただいていることは、ありがとうございます。

収入に対して医療費がいるので毎月１万円以上かかり支出が大変です。 

30代/女性 
子どもの医療費の負担を減らしてほしい。小学生の間まで医療費を免除してほ

しい。 

30代/女性 

備前には歩いて行ける公園がない。図書館がとても乏しい。（●●も不親切）

歩道が整備されておらず、子どもが危険にさらされる（田中屋前とか、東片上

周辺など）。それが整備されると、子育て時期の人が定住できる市になるので

はないでしょうか？ 

30代/女性 

廃プラゴミの日を増やしてほしい。（現在月１回） 廃プラのゴミが１番多い

のに、月に１回はおかしいと思う。最低でも月２回にしてほしい。びん・燃え

ないゴミは月２回で、１回でもいいと思う。その代わりに廃プラゴミを２回に

してほしい。 

30代/女性 

伊里の認定こども園は、幼稚園と保育園が合併してから、利用するのにあまり

いい話を聞きません。いい点は、人数が増えたことくらいと聞きますが、片上

地区もこども園にする必要があるのですか。地域住民の意見を聞いてもいない

のに、次は片上地区と決まっているのはおかしいと思います。吉永地区が失敗

したら、次は何も言わずに片上地区なのですか？子育て世代に特に意見を聞い

てもらいたいものです。保育園は保育園の、幼稚園は幼稚園のいいところがあ

ります。私立もなく、選びしろの少ない備前市なのに、さらに選びしろを少な

くすることは、子育て世代にとって、市外に出ていきたいと思わせる一因では

ないですか。 

30代/女性 
市会議員の数を減らして、報酬（給料、ボーナス）を減らすべき。また、市職

員の質の向上、無駄な税金を使っていると思う。（減給されても本当に市政を
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やる気のある人ならされると思う）  市の職員の人達が休日のボランティア

活動に活発に参加されることを望みます。公務員だから・・・と立場を利用し

て、参加されないことが多いと思います。  できるだけ備前市在住の人に職

務についてほしい。他の市町村の人に、住民の気持ちや場所のことはわからな

いと思う。自分で勉強していこうと努力する人が少ない。適材、適所がうまく

いってないと思います。合わない人には辞めていただきたい。住民が税金を

払っているから、皆さんの職場があるんですよ。年収を平均的に下げて、民間

レベルにする必要がありますよ。 

30代/女性 

日生の保育園はなぜ３歳児クラスまでしかないのでしょうか？（他の保育園を

利用すればよいのでは？と言われたらそれまでですが） 大きくなり小学校に

入学する時、同じ地域の顔見知りの子ども達がいた方が子どもも学校に行きや

すいと思うので、自分の地域の保育園に行かせたいです。幼稚園には預かり制

度があるので午後からは問題ありませんが、幼稚園と保育園の開始時刻が違う

ため不便でした。幼稚園と保育園が隣同士なのに、親としては「なぜ？３歳児

クラスで卒園？」と疑問になります。他の市内のことがわかりませんが、合併

したのなら、他の保育園もこういう制度でしょうか？働く親がいて、園にしか

子どもを預ける手段がない家庭のことをもっと考えてほしいです。→求めてい

る意見とまったく違う意見でしたらすみません。 

30代/女性 

ゴミの分別が厳しくなって、余計に洗剤や時間がかかっている気がします。分

け方もいまいちアバウトでよくわかりません。もっと楽にしてほしい。汚れが

落ちきらなかったら可燃？もっと詳しいゴミ出し表をください。今のじゃわか

らない。 

30代/女性 

市役所の職員の対応に個人差があると思います。感じが良い悪いが極端だと思

う。上から目線など・・・。チームワークのまとまりがない。民間のように

「させていただく」というサービス精神をもって対応してほしい。 

30代/女性 

子育て支援の充実を望みます。保育園の充実（４歳・５歳まで）、もしくは、

幼稚園のおあずかり給食。小学校の学童の整備と給食など・・・。公共交通機

関の整備と充実、早朝の便、深夜の便など。通勤、通学のために充実していた

だきたいです。早と夜の便が増えることにより、日生から通える。 

30代/女性 

旧備前市が悪くなるかたわら、日生・吉永地方（特に日生）の方が環境その

他、よくなっている気がします。市の財政が悪いと言いながら、橋はつくり続

けるみたいだし、橋が市全体の市民のために必要かどうか？もっと税金を使う

なら、他に使うところがあると思います。 

30代/女性 
市立病院に”産婦人科”があったら、安心して妊娠生活や出産に臨むことがで

きると思います。 

30代/女性 市議会議員の定数を減らすべきだと思います。２２名は多すぎです！！ 

30代/女性 

合併されたのに何のメリットも感じない。子どもの数が減少してきて、大人の

負担が多くなってきている。今後、少子化に対して、どう対応されるの

か・・・？少人数学級での教育環境は・・・将来の子ども達に不安がある。市

営住宅等、住環境の整備（アパート等）があれば、市外へ出る人が少しは減る

はず・・・。 

30代/女性 

備前市は岡山市と比べると森林も多く一見空気がよいように思えるが、備前

焼、企業による大気汚染等で岡山市より大気汚染が進んでおり、呼吸器系疾患

の患者さんが岡山市より多い。だが、備前焼は大事な伝統産業だから、地域を

活性化するためにも必要不可欠なもので頑張ってほしいが、大気汚染を減らす

方法も講じてほしい。備前市の子育て支援にはとても満足しています。ＮＰＯ

法人くるみの森では、同じ年の子どもを持つお母さん同士で交流ができ、子育

ての悩み、色々な相談にのってくださる●●さん、そして友人ができ、楽しく

子育てができる環境をつくってもらい、備前市で子育てできてよかったなと思

いました。ゴミ減量化のため、資源ゴミの回収はとても満足しています。最初

は分別するのに大変だったけど、慣れたら簡単に分別ができ、ゴミ袋の量が４

５リットルと３０リットルを１回で出していたものが、４５リットル１袋だけ

でよくなりました。 
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30代/女性 市中心部以外のインターネット接続の整備。 

30代/女性 

やっと日生のゴミ（粗大ゴミ）の有料化になったんですね。遅すぎです。合併

した時点ですぐにするべきです。今の市長は日生をひいきにしているようにし

か見えません。延長保育、学童など、もう少し考えてください。備前市でもバ

ラバラで統一するべき。  市役所の職員は窓口に行ってもすぐ来ない。こっ

ちが「すみません」と言わないと動かない。 

40代/男性 

●●●●●のための、備前病院新設ですが、合併後、備前市全体の人口が激減

している中、病院完成後、今の備前市民の人口で三つの市民病院を運営してい

けるかどうか不安に感じます。日生の橋もつくることでしょうし、そのつけ

は、どんどん自分より下の子どもたちへの負担にまわされることが確実です。

そんな備前市に、自分の子どもらを家を建てて永住させようとも親として思い

ませんし、実際、息子は水島へ就職させました。半分以上、市外からの職員に

問いたい。あなたがたの子どもを、この住みにくい備前市に永住させるような

ことができますか？ 

40代/男性 

私自身、常日頃より考えるのは、私を含む障害者への配慮です。私は、中学生

になったばかりの１２歳の時、強烈な違和感を覚え、１７歳より精神科通院を

続けています。１２歳から１７歳の初診までは現在のように、スクールカウン

セラーその他の職種に就く人々がいなかったので、相当に苦しい思いをしまし

た。では、その苦しみが、システムの完備でなくなるかどうかは甚だ疑問なの

です。自力救済を妨げることになりかねず、危険を伴うのではないかとも考え

ます。現代において薬物療法は相当に進展を遂げました。私は薬物で解決する

問題点にはスマートに薬物で処理する方が賢明であると考えます。では、そう

でないところでの対処には、やはりマンパワーが必要なのです。その時、市民

目線といった甘っちょろいものではなく、最下層からの視点を持つ人材が頼り

になるのです。障害者及び家族が差別と偏見を糾弾して、数十年間は恥の歴史

であり、差別と偏見がなくならなかったのが実情です。私自身は差別されても

別に構わない、偏見を持たれても気にしない、との考え方です。それは私自

身、延いては人間の業です。確かに私たちの生活は精神的、経済的に相当苦し

いものです。しかも、他の障害と違って外見から想像できるものではありませ

ん。人間には想像力が備わっていますが、それにも限度があります。最下層か

らの視点を持つ覚悟がある人材を育てていただくよう申し上げておきます。な

お、旧来よりの備前市精神障害者医療費給付条例にて、経済的負担が少なく

なっていることへの感謝の意と存続の要望を記しておきます。 

40代/男性 
市役所の職員はもっと減らしてもよいと思う。ムダに人をかけすぎである。

もっと効率化を検討すべきである。 

40代/男性 

企業誘致の推進と若者の魅力的な職場。日生大橋の完成にともない人口増への

推進。海を利用した観光客増員（つり公園、日生諸島でのキャンプ、まほろば

利用etc）。市会議員の削減と給与の削減。市職員のさらなるコストダウン。商

店街の活性化。 

40代/男性 
住環境、労働環境、道路整備、公共交通機関の整備等、課題は山積みですが、

備前市発展のため、確実に実践していってほしい。 

40代/男性 

まったく発展しない備前市、なぜなんだ？若い人がたくさん住めるようにして

いかないといけない。（住宅地を増やす。市営住宅の建て替え早くしてほし

い。新築になると、たくさんの若い人達も備前に増えると思う。大内市営など

早く建て替えてほしい） 

40代/男性 

田・畑で現在使われなくて、荒れているものをよく目にします。そういった土

地を、市の方で買い上げて、企業誘致を促進し、地域住民の雇用を増進してほ

しい。 

40代/男性 

市では、鳥獣による被害をどう考えていますか。特に、わが家のまわりは、シ

カに悩まされています。結構、家もあり、車もそこそこ通る場所にあります

が、毎晩シカが出ます。１頭や２頭ではありません。十数頭がまとまって走り

まわっています。もちろん、大きな角を持ったものもいます。畑や庭に植えた

野菜や花は食べつくされます。角が網に引っ掛かり、夜中に大騒ぎになったこ
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ともあります。誰かがケガでもしないかぎり、何の対応もしていただけないの

でしょうか。子ども（高校生や大学生）が帰る時間にも、もういるそうです。

自転車や徒歩ではとても怖いそうです。 

40代/男性 

市の職員の能力、レベルが他の市に比べて低いように思います。また、仕事を

熱心にしているようにも見えません。思い切って入れ替えをされた方がよいの

ではと思います。  雇用がないので、岡山市内まで出ています。岡山県内で

はいつも有効求人倍率の最下位を津山市と争っている現状をどう考えているの

でしょうか？私は妻の両親が亡くなれば、出て行くつもりです。仕事の便が悪

いですし、生活にも適していないので。 

40代/男性 

現在通っている職場でも、すべての面で節約されています。給与まで減らされ

ています。財政も苦しいと聞いていますが、市では減給を含めて節約されてい

ますか？市税は増えていて生活もあやしくなっています。わが家は吉永町にあ

り山奥です。最近は市道の枝刈りも市ではしてもらえないらしく、住民で行っ

ています。せめて、市道、市の土地の管理は市で行ってほしいものです。側溝

の掃除も市では今まで一度もしてもらったことがないです。街ばかりの市政は

やめてほしいです。田舎にも住民はいます。忘れてないでしょうか？税もちゃ

んと払ってます。備前市の車で就業時間中（昼休み以外）に喫茶店に来ている

職員がいるみたいですけど、把握していますか？このアンケートが役立ってほ

しいものですが・・・アンケートだけでは無駄なお金が発生します。よろし

く。 

40代/男性 防災体制が不十分。 

40代/男性 

備前市をどうしたいのかが、まったく見えない！！若者が定住するには雇用が

必要！！（工場だけが雇用に貢献するわけではないでしょう！）生産年齢人口

の減少を止めるには、若者を備前市に呼び込まなければ意味がない。  備前

市内でお金を使う（使おうと思う）場所がない！！尾道に散策に行こうとは

思っても、備前には来ないのはなぜか？せっかく同じように海に面しているの

に何が違うのか？考えたことありますか？？ブルーラインの片上大橋の太陽光

発電は何？意味あるの？農業についてどのように考えているのか？鳥獣被害に

ついてどう考えていますか？特に最近シカの被害について対策は行われている

のでしょうか？書き込めないくらい不満しかありません。市長含め市公務員す

べてで反省して下さい。 

40代/女性 備前市穂浪の穂浪橋の信号機の改善。 

40代/女性 

私は障害者です。毎年１回自立支援の申請をしますが、２ヶ月もかかります。

なんでこんなに日時がかかるのですか。市役所へ何度も車で通います。不自由

な身体で自立支援等、障害者手帳等、書き替えの年数を延ばしてください。障

害者の身体はそう簡単に普通状態になりません。もっと障害者の身になって対

応してください。やさしくない行政と思う。 

40代/女性 
医療費を中学生まで無料化とかインフルエンザ予防注射など無料化にしてほし

い。 

40代/女性 

もっと活気あふれたまちにしてほしい。廃れすぎです。何も知らずに来て、

びっくりしています。住みにくい。インターネット光を早く導入してほしい。

このままだと、若者がまったくいなくなるように思う。若い人にもっと魅力を

持ってもらえるまちにしてほしい。 

40代/女性 

夕方の６時すぎになると、ほとんど毎日のように、鼻にツンとくる。大変気分

が悪く、異臭がどこからともなく漂ってくる。できれば原因を調べて、なんと

かしてほしい。 

40代/女性 

ＪＲ赤穂線の便数をもう少し増やしてほしい。市内に若者だけでなく、色々な

年代の人の仕事があるように、企業などにもっと働きかけてほしい。仕事がな

いので市外に行くようになり、その結果、転出も増えているのではないか？備

前焼だのみの市政では、先細りになると思われるが・・・。市役所の窓口でも

職員によるが、いわゆる上から目線の横柄な人がいるので、全体としてもっと
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職員のマナー、接遇態度を向上させてほしい。不快な思いを何回か経験したこ

とがある！！ 

40代/女性 

市の職員が市外に居住するということは住みにくいということではないでしょ

うか。税金が高いと思うということは、それなりの行政がなされていない感が

あるということでは。支所が活性化することを望みます 

40代/女性 

日生総合支所の対応は大変悪い。以前、問合せに行った際、「ここに聞きに来

られても困る。他へ行ってくれ！」と門前払いされた。仕事が増えることをき

らい相手にされない！！本庁は親切に対応してくれて助かりました。日生総合

支所は仕事をしないなら人員を減らすべきだと思う。税金のムダ使いにも程が

ある！！職員の意識が変わらなければ「カタチだけ」のアンケートなど何の意

味もないと思う。「職員の意識調査」をするべきでは？手続きに行った内容を

他人が知っていたり、「守秘義務」という言葉も知らないようで、個人情報は

役場からもれる・・・というのは有名な話です。本当に何か考えていただかな

いと住みにくくて仕方ありません。 

40代/女性 

現在はどうなっているのか、わからないのですが・・・市のスポーツ施設（テ

ニスコートとか体育館）とかの利用について、インターネット予約はできない

のでしょうか。３年前（私が利用していた時）はできませんでしたので、認識

不足もありますが、このような利用方法などを、広報にのせて（アピール）み

てはどうでしょうか？その施設に行かないと利用法がわからないというのが多

くて。インターネット（ＨＰ）でわかることかもしれませんが、まだなじみが

うすく、１ヶ所ずつでも広報でワンポイントレッスン的なお知らせがあればと

思います。 

40代/女性 

財政難で市職員が減らされての中での業務、大変だと思います。その代わり

に、市民のボランティアが活躍し、行政と民間が手をとり合って、地域の活性

化が行われていることを共感しています。ただ、ボランティアとして活躍され

ている民間の方々は、いつも同じ方々です。無償だから、スムーズに事柄が運

ぶのかもしれませんが、ボランティアの力を今後もっと有効に活用されていこ

うとするならば、有償ボランティアという形をとられたらいかがでしょ

う・・・。ボランティア力を無駄にしないためにも。 

40代/女性 

最近、日生西小学校近くの線路側の桜の木が切り倒されていましたが、情報公

開されているのでしょうか？木生にボートのチケット売り場ができるという

話、もっと早く住民に話があってもいいのでは？ 

40代/女性 

議員報酬の削減をするべき。給料が多すぎる。介護認定が理解しにくい。ずい

ぶん体が不自由でも、介護度がまったく変わらず、何がどう認定されるのかわ

からない。家族の介護が必要で同じ介護度の方でも、天と地ほど体の具合や認

知度が違っているのがとても理解しがたい。何年たってもずっと介護度が変わ

らないのに、養母の体と認知は不自由になるばかりで、もっと内容を知りた

い。結果だけを通知するのではなく、どうして同じままとか、役場の方が１年

に１度（今は２年に１度になりましたが）もう少し柔軟に対応してもらいた

い。 

40代/女性 

ゴミ回収が細分化されよかったと思うが、各地区（域）によって資源回収ＢＯ

Ｘ等の設置がないところもあり、数種を同日に指定されていても、同じゴミス

テーション内に入れているのでわかりにくいと思いました。地域内外の公園で

子どもを遊ばせることがあるのですが、遊具の数が少しずつ減っているような

気がします。老朽化や保全の問題等多々あると思うのですが・・・。 

40代/女性 
市民と協力していく市政づくりをしてほしい。市長さんも皆さんのために役に

立ってほしい。 

40代/女性 

関係のないことですが、この用紙は、色が目によくないのでは？字が見えにく

く、チカチカします！！頭が痛くなります。市議会議員の給料を下げたらいい

と思います。 

40代/女性 

高齢者を２人もかかえていて、同居しているという理由から、介護度も上がら

ず、子どもも交通機関もなく、雨天の日も自分で駅まで行くしかなく、バスは

１本あるが、部活に入れば、そのバスに乗って帰ることもできません。まちの

住民が少ないのはわかりますが、もう少し配慮してもらいたいです。高齢者も
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自分１人では、バスに乗れず、病院へ行くにもタクシーを呼ぶようになります

し、経済的にも大変です。 

40代/女性 

モールのような大きな店を誘致すれば、この田舎も活気づくのでは？もう８年

も住んでいるが、何の発展性もなく、この地に魅力が持てない。ただ、廃れて

いくだけに思う。あと３年程すると、小学生はいなくなるのでは？バスもたい

して通らず、車のない年寄りは生活できない。ぬるま湯の市会議員は選挙のと

きばかり大声で回ってくるが、普段は何をしているのか？一向に仕事の成果が

見られない。小学校にも消防隊員がＡＥＤの指導に来るが、大事なＡＥＤ自体

がないので意味がない。子どもたちに何かあってからでは遅い。全小中学校に

議員の給料を減らしてでもＡＥＤを設置すべき！！この現状をわかっているの

か！？ＡＥＤを設置せよ！！ 

40代/女性 
支所の窓口対応の悪さを感じることが多い。このことを思うにつけ、職員にム

ダに給料（税金）を支払っているように思え、腹が立ってしかたがない。 

40代/女性 

問２７ですが(４)まででいいのではないでしょうか！！個人情報の行き過ぎだ

と思います！！病院ですが、内科以外でも、随時受診できるようにしてほし

い。なおかつ、優秀な医師・看護師に来てもらいたい。先日、市外の役所に

行ったところ、総合案内受付があり、どこに行けばいいのかウロウロすること

なく用が足せましたし、とても親切で好印象を受けました。税金の有効活用を

お願いします。魅力ある備前市を希望します。 

40代/女性 
ＪＲ赤穂線の便が増えるよう働きかけていただきたいです。備前病院の皮膚科

の診察日を増やしていただきたいです。 

40代/女性 

市政のことかどうかわかりませんが。先日、新聞で●●●●●という人が写真

でのっていました。●●で長髪、しかも茶色・・・というより金髪。私は古い

人間かもしれませんが、教育に関わる方があのような頭はいかがなものかと思

います。たしかに、ファッションは自由ですが、あまりにも派手すぎると思う

のです。もっと賢いイメージで・・・というか、この人で大丈夫なの？という

印象です。 

40代/女性 
下水の完備を市全域にお願いします！！トイレの水洗は健康に重要と感じま

す。太陽光発電の整備を考えてください。 

50代/男性 

市議の立案能力を育成し、職員が補佐するあたり前の運営形態を望む。  市

の職員レベルを早急に旧市レベルに戻してほしい。部課長を窓際族風にしな

い。物事の最後まで確認する逃げの姿勢をしない。議員のレベルに合わさな

い。様々なことが考えられますが、大きな期待はしていません。少しでも前向

きになってもらいたい。理想を忘れず頑張ってください。以上 

50代/男性 

法律の解釈を行政の有利なようにしている。市民のことを考えて解釈してほし

いし、行政のための法律をつくらないようにしてほしい。税金は費用対効果を

考えて実行してほしい。日生架橋はムダ使いだと思う。 

50代/男性 

公共事業における地元調整をしっかりして、ハード・ソフト面で、完成後に問

題が少なく、事業を推進すること。合併後７年目になりますが、地区助成のア

ンバランス、過去の実績からの調整等、もうそろそろ統一基準で推進すべき。

山陽新聞広報で、一方的に市の方針を発表している。広報や説明会でもっと意

見を吸収すべきである。市道や河川の状況把握をする調査員を設け、補修など

を統一基準で行ってほしい。電話に出た時、○○課の○○ですと答えてほし

い。こちらは氏名を言っているのに自己紹介がない（本庁のこと）。窓口業

務、税務などの人数減で、まちづくり、都市整備など増員すべき。 

50代/男性 
やっと備前病院が新しくなるから楽しみです。病院の各科の充実を期待してい

ます。※合併してもあまり何も感じない。昔と変わらないです。 

50代/男性 市会議員の活動で出勤したときだけ、日当を払ったらよいと思う。 

50代/男性 なぜいらない橋をつくるのか？ 

50代/男性 頑張りましょう！！協力します。 
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50代/男性 

「なぜ、この道を直す必要があったのか？」としばしば思う。財政逼迫の根源

だと思う。備前市から発信して、県が動き、国が動くようなアイデアマンが不

足しているように思う。備前市を総合的にデザインできるような人材をヘッド

ハンティングすればよいと思う。（具体的には経営者の考え方を取り入れるこ

とができる人を雇うような感覚） 企業誘致しやすいように、備前市独自の法

人税率を引き下げられればよいと思う。市民レベル向上が何より大切なので、

底上げを図るために「どのようなことをすればよいかを考えてほしい」と常日

頃から思っている。市民の意見を聞かない勇気を持ってほしい。 

50代/男性 

有料ゴミ袋は他市より小さい。備前市職員は２０リットルの水はぎりぎり入る

と説明するが、口をしばると２０リットルより少なくなる。また、袋は弱力で

破れ、民間企業で言う不良品である。焼却時に簡単に破れ、袋より内容物を取

り出し、焼却物を空気と混ぜ合わせ、焼却効率を上げるために工夫していると

のことだが、市民は破れるとテープを貼らなければならない。市民が金を払

い、買ったゴミ袋が焼却時の都合を優先し製造した物を市民に売りつけてよい

のだろうか。民間企業製品なら詐欺商品と消費者が騒ぐ事件である。早急に改

良品に取り替えて販売し、市民に対し深く陳謝すべきである。 

50代/男性 伊部ばかりに力を入れず、片上のまちを見直し、昔のにぎわうまちにしよう。 

50代/男性 
電話の直通はよいのですが、総合案内に電話をかけて、用事のある課につない

でもらうまでの待ち時間が長い。 

50代/男性 

無駄な経費の削減。（人件費、公共工事） 事業はコストと効果を必ず検証す

ること。慣例に流されず一つ一つ吟味する。赤字行政は将来の市民のつけとな

る、早く脱却することが必要。箱物にお金をかけないで、まちを発展させる人

材、ソフトにお金をシフトする。 

50代/男性 

備前西の方へ住宅等を誘致してほしい。理由：備前西の方はどうしても瀬戸内

市方面へ人が移動してしまう。備前西の方へコンビニ等のお店が少ない。香登

駅南側一帯、土地が低いので大雨が降ると浸水してしまいますので早期河川の

改修を県に要望してほしい。 

50代/男性 

備前市は、公債費比率が県下ワースト１で財政難が心配されていて、人員削減

等ムダをなくする努力をせざるを得ない状況にあるが、市民の日々の生活は続

き、多くの市民が住み続くであろうと考えられる。しかし、市民に安心感を与

えるのが仕事の職員が萎縮してしまって、思い切ったことが言えない、できな

い状況で議会対策、市民オンブズマン対策に追われている。議員がエラすぎ

る。人数も多すぎる。赤穂市ですら２０人なのに、２６を２４にしたからとえ

らそうに言えない。１８人で上等である。職員はワースト１の危機感がない者

が多いのではと思う。同じ市内に三つの公立病院は不要である。身の丈に合っ

たようにしては？ 

50代/男性 

一部地域は置き去りにされているように思う。同じ税を納めているのになぜ？

と思うことが多々ある。こんなに住みにくいところになるとは思いもよらな

かった。 

50代/男性 
市役所へ要望する人だけを相手にしないで、多くの何も言わない市民のために

仕事してください。 

50代/男性 

粗大ゴミの処理受付・持ち込みが土曜日にできるようにしてほしい。平日は市

外の会社に行くため、券が買えないし、指定日に粗大ゴミを置いておく場所が

ないため、出すことができない。 

50代/男性 

職業議員が多く、大所高所からの議論がなされてない。選挙で再選することの

み考え、一般質問等においても、一部地域での議論が多い。まるで今の民主党

である。委員会が委員同士の議論の場となっておらず、説明員を責める場と

なっている。市民の権利ばかり代弁し、義務を問わない。市の健全財政を考え

た議論をまったくしない。入るを図って出るを制する議論がない。議員も政治

家でなく、市の経営者となった立場で議論すべきだ。 

50代/男性 
市長のやり方に不満がある。●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●。行政のトップが何をしている。そのような市長が政治をしてもよ
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くなるはずがない！！ 

50代/男性 

インターネットで光通信が使えるように早くしてほしい。灯油など化石燃料を

使わないで、薪を使っている者に対して、援助なり補助するようにして、薪の

使用者を増やし、二酸化炭素の減少と山林のケアに取り組んだらどうか？農地

や山林を有効に活用していく方策を研究開発してほしい。市議会議員の人数を

もっと減らしてよい。その代わりに市民の声を聞く会のような機会を増やせば

よい。 

50代/男性 

吉永の役場の職員は、住民に対しての対応が悪い。吉永ローソンの近辺の住民

に対しての管理体制ができていない。吉永駐在所の常駐がないので環境悪化が

進み、住みにくい。 

50代/男性 
市長が日生地区に重点を置くのはよくない。備前病院を建て替えても医者がい

ない。 

50代/男性 

備前市はまったく活気がない。まちが死んでいる。もっと市内に人が寄って来

るまちにしないとダメだ。現状は待っているようなことしか思えない。せっか

くいいものを持っているのに残念。 

50代/男性 

観光の推進 観光客にお金を落としてもらい、地域の活性化を図る。①既存イ

ベント等の伝承と見直し。②地域性のあるものを発掘する→津々浦々でプロ

ジェクトチームを結成し取り組む。災害の少ないまちアピール 人口増を目的

に推進する。①住宅地の増量と整備→既存のところの造成と新規土地の開拓。

②医療機関等への交通機関整備→高齢社会を逆手に知恵を出す。 

50代/男性 

ＪＲ吉永駅では、いまだに自動改札ではなく、田舎の象徴である。大至急ご対

応願います。吉永町では、マルイチストアが倒産して久しく、まともなスー

パーがない。この不便さが益々人口減につながる。誘致を大至急願います。数

十年前に吉永町では、有線放送（緊急連絡）が支給されているが、老朽化が激

しく使えない状態である。一新化されるべきである 

50代/男性 
赤穂線のダイヤの充実。バスのダイヤの充実と安価な利用料金。道路状況の改

善（２号線）。 

50代/女性 市会議員数が多すぎる。 

50代/女性 
備前病院の新築を楽しみにしています。医師や看護師、スタッフの方はみなさ

ん親切で相談に乗ってくれますので、大変ありがたく思っています 

50代/女性 市議会議員が多くないですか？備前病院に毎日外科を。 

50代/女性 

とにかく市長に不満を感じる！！言動が日生よりで日生びいきであからさ

ま！！合併しなかった方がよかった、とよく思います。日生の橋の建設も反対

でした。日生に有利なことばかり目につきます。とても腹立たしいです！！ 

50代/女性 

水道料金が高すぎる。郵便局員が個人の保険金額を他人に話をして憤慨した

が、それを当人に問われない。人との付き合いがあるため…。プライバシー個

人情報は厳守してほしい。公共道路の路上駐車が多すぎる。なんとかしてほし

いし、駐車料金をまじめに払っている人がバカみたいで。日生に住んできて、

改善するどころか、逆に増えてきているようで、行政は見てみぬ振り？町議員

の活動が市民目線で見られない。 

50代/女性 

今年から住まわせていただいています。まだ備前市のことをよく知らないの

で、わからないです。広報紙も２冊しかいただいていないので・・・。３月の

分にデートＤＶが取り上げてありましたが、市の職員の方の対応にはがっかり

しました。命にかかわらなければ・・・警察に相談されましたか？などですご

く事務的でした。もっと親切だったら。 

50代/女性 
下水道を充実してください。  ボランティア等、自分でできることがあれば

出向きます。声かけ等してもらえれば助かります。 

50代/女性 

環境面で言えば、とても住みやすいまちだと思っています。が、公共交通機関

を使うにも駅まで出るのが遠く、車を使うことが多くなります。これまで長船

駅の市営駐車場を利用し、３０分に１本の赤穂線を使うというのが普通でした

が、伊部駅南口に駐車場ができたので利用したいと思います。ただし、本数が
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少ないので、やはり長船まで出る方が便利かもしれません。また、伊部駅前の

交差点は、信号が短く、結局渡れなくて次の信号が変わるまで待つ派目になっ

てしまいます。また、通勤時、八木山からブルーラインに入りますが、旧２号

のガード下の停止線（コーナンＧＳの前）１ｍ下げていただいてますが道幅が

狭く、大型トレーラーが右折してくると、中心線をオーバーして曲がってくる

ので怖い思いをします。朝夕旧２号は交通量が多く、かなりスピードを出して

いるので交通規制を厳しくしてほしいと思います。最近多いのは、信号が赤に

なっても、２～３台は平気で通り過ぎます。車がないと通勤できない地域があ

るのも問題だと思います。格差が大きいと思います。 

50代/女性 

他から備前にきましたが、そのまちに親戚がいないと受け入れてもらうのが大

変で、町内の（となり）役所の職員でも、朝のあいさつもしてもらえませんで

した。子どもが朝ゴミ出して会ってあいさつしても、にらみ返されたそうで

す。つらい思いをさせました。他から越してきた人で、知り合いや親戚がいな

くても、やさしく受け入れてくれるまちになってほしいです。まずは役所の方

からだと思います。 

50代/女性 市民税が高すぎると思う！！ 

50代/女性 

毎年、このアンケートをしているようですが、この結果が何かに活かされてい

るのですか？このアンケートの目的は？何も活かされないアンケートはする意

味がないのではないですか？ 

50代/女性 
市会議員の数は多いと思う。若い家族が住みたいと思えるまちづくりをお願い

したい。 

50代/女性 

車の通行する大きな道路ばかりでなく、高齢者の方が歩行される細い路地等、

目立たない道のチェックをもっとしていただきたい。３０～４０年程、修理・

補修されていない小路地は水たまりができたり、アスファルトが割れ、とても

危険です。高齢者や幼児がケガをされてからでは遅いので、地区毎に定期的に

目立たない、気づかないような道の点検チェックをしていただきたいと思いま

す。お忙しいとは思いますが、よろしくお願いします。また、独りで市のお世

話にはできるだけならぬようにと、がまん強く頑張っておられる高齢者の方が

おられるのに対し、首をかしげるような、福祉という名に甘えすぎているので

は？！と見られるＵターン障害者に、市は公平さを欠いているのでは、と思い

ます。もっと強い、公平な福祉をお願いしたいです。”わがまま”と”甘え”

は違います。勝手を申しましてすみません。 

50代/女性 
職員の数を減らし、給料を減らし、市財政にまわせばよいと思います。なぜ、

日生の橋をつくるのか、よくわかりません。 

50代/女性 

備前市に長年住んでいて、その有様が歯がゆくてたまらない。耐火レンガの斜

陽、人口流出に対応する策としてどうしてこんな風になるまで有効な策が出な

いのか。市長、市議会はじめ市民全体の危機意識の低さが情けない。もっと

もっと他の市町村の取り組みを学ぶべき。例えば、人口の流出については、企

業誘致だけが策ではなかろう。大学の誘致を考えてみたか？頭から「少子化だ

からダメ」ではない。秋田県の国際教養大学は数年前に開学したが、すべてを

英語でやる大学として大きな注目を集め、就職も大変よい。全国の注目を集め

ている。秋田ですよ。秋田。西日本にはまだない。ならば・・・と考えられな

いか。今日、ＮＨＫの番組で長野県飯田市の太陽光発電の取組を紹介してい

た。自然エネルギーの活用はこれからの大きな課題でありビジネスチャンスも

ある。地域でお金が循環し、雇用を創出し、そしてエコにつながる取組。備前

市だってできるのではないか。スポーツの振興についてどれくらい考えている

か。久々井のテニスコートが備前市民のために有効に活かされていない。もっ

と地域をあげてテニスを活発にすることをなぜ考えない？北海道では町村あげ

てカーリングやジャンプ競技に取り組み、オリンピック選手を出している。備

前市でも、もっと小中でテニスを普及させ、一般市民が家族で楽しめるように

考えるべき。これだって市の大きな魅力になるのに。頭を使い工夫すること

で、できることはたくさんある。ぜひ、いろいろなことにチャレンジしてほし

い。 
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50代/女性 

市の職員ですら市外に住んでいる人もいる。どこの市の税金で給料をもらって

いて、どんなふうに思っているのか。自分の子どものためとか、自分のことが

一番なのでしょうか。パナソニックの撤退や優良企業の近隣市町村への流出な

ど、もっと工場誘致など頑張ってください。必要でもない橋のための税金なん

て払いたくないですヨ。私達の方が、どこか別のところに移住したいです。 

50代/女性 

高齢者ばかりになり、子どもの数はめっきり減り、子育てしにくい環境の中で

の生活です。買い物難民になり、思うように買い物ができない。寂しい老後に

なりそうです。将来の明るさはどこにあるのか心配です。明るい未来になりま

すように、どうか頑張っていただきたいです。 

50代/女性 
国も地方自治体も財政難です。今回の震災でますます国難になると思います。

少ない予算で行政を効率よく行っていただきたいと思います。 

50代/女性 
意見を言っても何一つ実現しない。新たに開発するのも大事だが、昔から住ん

でいる人の環境をもっと豊かにしてもらいたい。 

50代/女性 

公共交通、不便すぎます。特に赤穂線の本数が少なすぎるし、最終便が早すぎ

る。公共の場が汚いです。古いのは仕方ないですが、修理とか掃除とかしてほ

しいです。 

50代/女性 
医療の充実。在宅障害児・者がショートステイできる医療付き福祉施設を要望

します。 

50代/女性 市会議員の定数の削減。例えば１８名程度。 

50代/女性 

合併により、よくなったとは言えないこと。旧日生町と備前市と同じになった

のに何かと平等とは言えないと思う。病院についても、旧日生町、旧吉永町、

旧備前市に一つずつできても、なんか中途半端な病院で総合病院ともいえない

し。箱物の建物が立派になっても中身はたいしたことないし、旧の病院のやり

方になんら変わっていない気がする。時間がかかりすぎ（診察に）、税金のム

ダ使いに思える。日生病院においては、看護師の質が悪いと思う。もっと指導

を徹底して質を上げてほしい。 

50代/女性 

合併して、その市町村のよいところ、個性がなくなってしまったと思います。

みんな同じでなく、そのまち、まちでいいところがあってもいいのでは！！コ

ミュニティーは機能しなくなってる。都会みたいに隣は何をする人ぞ・・・み

たいだ。昔みたいに近所づきあいができたらいいと思います 

50代/女性 

吉永町に住んでいるのですが、吉永駅近くに無料の駐車場があれば、電車の乗

り降りの人も増えると思います。私も岡山に行くときは、和気の無料のところ

に置きますし、熊山まで行く人もたくさんいると聞きます。吉永駅は乗降客が

少ないから、できないといっていたら、いつまでたっても利用する人が増えな

いし、過疎になってしまう気がします。 

50代/女性 
議員定数を減らしてほしい。報酬も減らしてよいと思う。公務員の奉仕の精神

を忘れているのではないか。 

50代/女性 
片上のまちをもっと活気あるまちにしてほしい。アルファビゼンの活用を考え

る、とか。産業施設をもってくる、とか。文化的な施設をもってくる、とか。 

50代/女性 

住民サービスデーとして、（他の市町村にない）粗大ゴミ無料で今まで出して

いたステーション（ゴミ）に、年３回ぐらいやってほしいです。日頃のゴミ袋

もバカになりません。それから赤ちゃんを備前市内において産めないというの

はいけません。政治をする方々には、将来を担う子どもを増やしていくのが、

１番大切なことではないのでしょうか。子どもがどんどん産まれて、市町村が

笑いの絶えない豊かなところにしていってほしいです。そのためには、子ども

を産んでくれた人たちにご褒美をあげてください。永住される方に限定してご

褒美をあげてください。 

50代/女性 
日生町立病院の科を増やしてほしいし、土曜日も診察してもらいたいです。ひ

とり親制度をもう少し見直ししてほしいです。 

50代/女性 

備前病院を新しく立て直してくださることは、とてもありがたいです。ぜひ、

先生をはじめ、中身の充実をお願いします。もっと企業を誘致して、働ける場

所をつくって、他地域へ市民が流れていかないようにしてください。 
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50代/女性 
アルファビゼンを再利用はしないのですか？温泉施設に利用したり、あの中に

いろんな店をもってくればよいと思うのですが・・・。 

50代/女性 

活気がなく、寂しい町に見えます。子どもも就職先がなく、市外に住んでいま

す。市の発展は望めるのでしょうか？子ども達、若者も住みやすい市をお願い

します。 

50代/女性 

町内会長さん達の力がとても強くなり、行政職員の方達もペコペコしていると

聞きますが、あまりに一つの組織が強くなるのではなく、同じレベルで協力し

あうのが正しいのではないでしょうか。 

50代/女性 

日生から島へ橋を架けるよりも、通学路の整備、企業誘致、若者がいつまでも

この地で生活をしていきたいと思えるように私達の税金を使ってください。一

部の地域に使用するのでなくて市全体に公平にお願いします。 

60代/男性 

行政から発行される文章は大変わかりにくい。文体として、おかしいものもた

くさんある。主語が長過ぎる。まわりくどい表現。（箇条書き等はできないの

か） 

60代/男性 

八塔寺ふるさと村について 過去、数億円という多額の補助金のおかげによ

り、現在のふるさと村に整備されましたが、現状では観光客の減少にハドメが

かからず、衰退の一途をたどっているのは、残念ながら誰の目から見ても明ら

かだと思います。せっかくの観光資源を、行政が活かすことなく放置した結果

がこのような事態を招いたと思わざるを得ません。今後、ふるさと村として観

光客を呼び戻し、活用していただくためには行政として、どのように取り組ん

で行くのか？また、このまま放置するのか？そうであれば、せっかくの多額の

費用をかけて整備したものが無駄になるばかりか、吉永町唯一の観光資源が消

滅してしまいます。この件に関し、ご意見をいただくならば、広報誌か何らか

の別の方法ででもお知らせいただければ幸いに存じます。以上、なにとぞよろ

しくお願いいたします。（１００人の会） 

60代/男性 
インターネットする上でダイアルアップ回線では不便である。市内全域で高速

回線を利用できるようにしてください 

60代/男性 備前病院での看護師（婦）の態度。非常に悪い。教育の徹底を望む。 

60代/男性 

備前市の財政は非常に厳しいと聞いている。事業を進めるにあたっては、議員

や市長の点数を稼ぐ道具にならないよう、厳しいチェックを行い、費用対効果

を十分検証のうえ施行してほしい。 

60代/男性 

ＪＲ伊部駅は備前焼ギャラリーの玄関口です。その駅ホーム線路に、空缶、

ペットボトル等が散乱しています。ＪＲのテリトリーではなく、客を迎える市

の玄関としての自覚が必要です。シカが家族づれでかっ歩しています。フェン

ス設備等対策は講じているとは思いますが、捕獲、射殺等即効的行政をお願い

します。 

60代/男性 
野焼きは許可できるのか・・・。個人で焼却しているが、本当に許可している

のか・・・。この前、山火事（日生）があったが許可していたのか。 

60代/男性 

備前市、特に片上のまちをどうにかなりませんか。片上の観音山の４８ヶ所の

お地蔵様を観光名所にならないでしょうか？アルファの利用もですが、昔の備

前市（片上・伊部）の元気がほしいです。本当によろしくお願いします。４

８ヶ所めぐり－備前焼めぐり－日生漁業めぐり などなど・・・。 

60代/男性 市職員が多すぎる。 

60代/男性 

今後３０年以内、南海トラフを震源に発生する地震の確立は６０％と言われて

いる。想定外の災害が発生した場合、被害のシュミレーションや市の防災計画

などを明確に示してほしい。 

60代/男性 

景気悪の中、備前市にも仕事がなく、若い人達がどんどん市外に住居を移して

いて、市内に残るのは老人。まちは廃工場、シャッター通り等、景観も悪い

し、公園もなく、残った老人の憩える場所もない。市は「郷の駅」をつくると

か、自然を取り戻した海の「湾岸開発」とか、市内の点で存在する「名所・旧

跡・文化財」（それになりうるもの）・これから「新しくつくる施設・設備」等
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のネットワークを図り観光地としても、市民の憩いの場としても活用できるま

ちづくりを行い、仕事は市外に出ないとダメだけど、子育ては市内でできるよ

うにしてほしい。色々な会議とか、このようなアンケートをとって市の発展に

活かされているのか、いつも疑問に思っています。無能な職員、議員よりは、

有能な市民を招集してプロジェクトチームをつくり、何年かの計画で新しい

（若い家族の住みやすい。市外で定年すると帰って住める）まちづくりをして

ください。希望 片上湾の廃工場を砂浜など、市民が憩える場所にしてくださ

い。伊部の備前焼から香登の旧家の町並みを復元し観光道路とする。閑谷（学

校）・吉永（レストラン）・八塔寺の観光ルートの作成。（町づくり）片上商店

街は、市内各地の安全な農産物販売を「郷の駅」化して活性化する。 

60代/男性 

係の窓口がどの課でどこにあるのかわからないので、わかりやすくなりません

か。地元の職員が連絡員として取り次いでくれるそうですが、職員がどこにど

なたがおられるかわからないので利用できない。それぞれの地区の（地区別）

名簿ができればベターですが？新備前病院ができたら発着のバスを増やしてく

ださい。片上－備前病院間バス停を放送しないのはなぜですか。すべてを放送

してください。市役所経由はどこに止まるのか不明なので利用しにくい。 

60代/男性 

とにかく生きたまちをつくってほしい！まともに食事するレストランもない。

例えばラーメン街とか、食べ歩きできるような店を誘致して、市民が外出しや

すいまちを。市議はまったく無能。いつまでも、備前焼に、閑谷学校に頼るば

かりではまったく駄目。●●●●●でまともに税金を納めている者など皆無で

あろう。もっとまちにお金が落ちる備前市をつくってほしい！ 

60代/男性 

行政改革をやってほしい。（市役所内のスリム化と時代に合った行政）  市

議会議員をもう少し減らしてほしい。（４～５人程度）  備前市も毎月人口

が減っていることと高齢化で地区の活動などができない状況になるのではと思

います。これらについて何か具体的な施策があれば。 

60代/男性 
夕立受山に時々登りますがトイレが汚い、水が出ない、ゴミを片付けていな

い。いったい職員は何をしていますか？ 

60代/男性 市会議員数を１５名程度にしてほしい。  大型工事の中止。 

60代/男性 

バスの回数をもう少し増やしてほしいです。私の妻が利用しているのですが、

土日とか回数がないので、朝利用すると夕方しか帰ることができないの

で・・・。 

60代/男性 
議員の日当制。職員の給与カット。多方面での合理化、リストラで浮いた金を

有効に使用する。 

60代/男性 

高齢者の元気のある人の仕事。例えば農業をして作った野菜、果物をみんなで

売れるようなところ、道の駅とか考えてほしい。現在、農協等でも預金とかの

出し入れはしているけれど、市場がなくなった。何か仕事を考えてほしい。

（頑張れる） 

60代/男性 

昭和６２年３月２７日、備前市浄化センターができて以来、私達の地区の生活

道路（市道）は、亀裂が入ったりマンホールが盛り上がったところがありま

す。早く修理等なんとかしないと、後々のメンテナンスに多大のお金がかかる

のではないのでは？考慮願います。 

60代/男性 市民の意見をよく聞いて政治をする。 

60代/男性 市議員の数が多すぎ。  報酬も高い。  ムダな税金を使いすぎる。 

60代/男性 

合併のメリットが感じられない。将来の夢・希望の政策が感じられない。

東日本の災害により、見直しの必要性を感じます。防災行政無線設備の必要性

を強く思う。行政改革の断行のこと。議員定数削減断行のこと。明るく親切な

市役所。（駐車場不足）公共交通バス等で市役所へ往来できるように。 

60代/男性 

市の職員と話をすることがあって、道路（通学路）の悪いところなどが有の要

望をしたが、備前市にはお金がないのでできないと話すが、予算がない話にな

らない。せめて市役所にもって帰り上司に相談するなどと、その言葉が市民に
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はほしい。頭ごなしにお金がない。頭を使うのが市役所の職員ではないのか？

無能な職員はいらない。 

60代/男性 

婦人科、産科、外科、麻酔科の増。備前病院が新しくなりますが、それなりの

医師の確保ができていなく救急受診受け入れができない。市議の人数ばかり多

く、備前市のことを考えなく税金のムダ使い。市議は何をしているのかわから

ない。市民の代表だからもう少し働いてほしい。市議は天狗になりすぎてい

る。考えろ！！西岡市長の考えがわからない。箱物ばかりつくり赤字財政をど

う考えているのか。備前市は生活保護者が多いです。普通の人より生活保護の

人がよい生活をし、車も乗っています。備前市がダメになっていいのか？もう

一度市民が一丸となって、●●●●●●●●●●●●●●●●●！！ 

60代/男性 

緑と海と焼き物。豊かな備前市に多くの人々が楽しく生活できるとよいです

ね。歳を重ねて行くと先々どうなるのかと不安に思えるのは私だけでしょう

か・・・。まちの隅々にまで目を向けてくださる市政を望みます。 

60代/男性 

備前市の農村地区出身で退職に伴い、１年前に帰省・定住した。帰省してみ

て、市政に対し不安を感じる。財政状態が不良にかかわらず、市政の選択と集

中ができていない。備前市の現状把握（何が問題点か）が明確でない。とられ

ている市政が傾斜している。問題点の把握→公開→施策の立案→市民（ギカ

イ）のギロン→実行、という開かれたＡｃｔｉｏｎが課題と考える。 

60代/男性 

行政対象暴力に屈せず、毅然とした態度で行政を行っていただきたい。一部住

民の不当な要求で、行政が歪められることなく、公平公正な行政をしていただ

きたい。日常の買物を赤穂市とか和気町でしておりますが、備前市の商工業の

発展のためにも、地元でお金を落とすことができる商業施設を誘致していただ

きたい。 

60代/男性 

道路の管理及び整備についての要望。備前市吉永町福満地内、野沢商店前の県

道９６号線の路面状況が非常に悪い状態で車を運転していて非常に危険です。

早急に路面の補修工事をしてください。これは備前市ではなく、県の管轄と思

いますが、国道２号線１３３キロポストの歩道部分が交通事故で損壊し歩行者

が通行できない状態です、早急に修理してください。国道２号線の三石地内、

三備自動車前の歩道に車両が違法駐車しており歩行者の通行が困難です、行政

のほうから指導、取締りをしてください。 

60代/男性 

市議会議員が多すぎる。議会だよりを見ても、支援団体、地域中心の質問が多

く、代弁者となっていることが多い。より大局に立った議論をしてほしい。市

内の産業や観光が凋落傾向にあり、商店街がさびれ、大型店が進出してきてい

る。お客さんは待っていても来ない、自助努力が足りないのではないか。 

60代/男性 

備前市吉永町と上郡町の発展の差（駅前開発）（商業施設）（情報通信施設）

（特にケーブルテレビ網）があります。備前市は瀬戸内には充分楽しめる観光

特産品がありますが、山間部は消滅集落に近い状態です。シカ、イノシシ等、

害獣の利用とケーブルテレビ網（ネット、テレビ、電話）の利用を推進してく

ださい。 

60代/男性 

市会議員の数をもっと減らしてほしい。（５人程）それ以上。市の職員も多い

のではないでしょうか？ムダ遣いを減らすこと。このアンケートは何のために

しているのでしょうか。少しは実行してください。アンケートを取るだけでは

ダメだと思います。備前市を愛している皆のために！！このアンケートの一つ

でも実行してくださることを願っています。 

60代/男性 

食育について 食品添加物についても十二分に教えてください。放射能同様、

直ちに影響はなくても、長年の摂取増に２代、３代に渡る影響については、わ

かっていないはずです。用心が大事です。 

60代/男性 

最終処分地に思う。（寒河中谷）市の埋め立て方法について疑問に思う。（もっ

と分別する必要あり）市、市民、関係団体がもっと真剣に考え、絶対に問題が

起こらないよう対応してほしい。（定期的に一体となって検討会を開くべし）

市職員にお願い。市民と協力しながらまちづくりを進めるためには、もっと

「職員」が各部、課毎に目標を決め市内を巡回し、同じ目線で問題を掘り起こ

し、よりよいまちづくりをしてほしい。（もっと職員は市内を巡回しよう） 

60代/男性 税収に合致した行政のあり方を検討→実施すべき。税収が公務員の人件費比率



49 

が高く、日生、吉永、備前の省人化がまったくできていない！ 

60代/男性 
食育は、しつけと平等を教えることで、栄養のことではない。幼い時にしっか

り平等を教えると、いじめは減ると思う。 

60代/女性 

お世話になります。買い物や病院など宇野バスで行っています。宇野バスの回

数が少なく大変困っています。特に雨の日は・・・。きたない字で申しわけあ

りません。これからもよろしくお願いします 

60代/女性 市長がしっかりしてない。 

60代/女性 

以前と比べると窓口の方は親切になったと感じます。医療機関の問題として市

立備前病院での医師の診察状況は変わってくるのでしょうか？前年にも身内の

者の救急診察医療に立会い、不信感を持ちました。（専門医）でした。私自身

は風邪ぐらいでしたら近所の医院で済ませますが、その他では時間がかかって

も岡山市内の病院を受診します。 

60代/女性 

前市長時に赤穂線の「長船止まり」を片上までと掲げていたし、ＪＲ駅に赤穂

線を利用しようという看板は見るが、実態はダイヤ改悪で利用しづらい。今は

長船駅まで車で出かけ、駐車してＪＲを利用している。水道代も高く、下水道

料金が高騰の契機となったように思う。職場がないので学生が卒業しても帰岡

できない。都会で後ろ髪を引かれながら生活せざるを得ない。福祉・老人対

策・平等権利の片寄った見えやすい税金の使い方には、義憤を感じている。 

60代/女性 
この度の震災に関して、備前市の積極的支援の姿が見えない。月１回の広報に

任せず、各地区の回覧板を利用して、もう少し細かな情報発信をしてほしい 

60代/女性 

備前市でも取り残された感のある地域に暮らしている。下水道は完備していな

いし、何ごともあと回し。地区から議員が出ているが、議会で質問もしない。

（これは、ここで文句を言っても仕方がないが・・・） だいたい市長がやる

気があるのか？昨年●●●●●●●●●●しているところを見て、あきれた。

●●●●●●●されていたが、どういうことか！また、●●●●●●の態度が

非常に悪く、●●の心境を逆なでするような言動には怒りを覚えた。●●●●

●●●する場で、あんな人間に●●●●●をしてもらいたくない。苦情はきっ

と他からもあるはず。なぜ、やめさせられないのか？人間として受け入れられ

ない。 ＰＳ この書類なぜオレンジ色なんですか？読みづらい。理由を公表

してください。 

60代/女性 

普段、市立備前病院を利用しています。もっと患者さんが民間（●●、●●病

院など）の病院より、備前病院を利用するように充実してほしいです。科を増

やしたり、毎日、先生（医師）がいて、いつでも診ていただけるように。ま

た、備前バスを備前病院までの回数を増やしたりして。私達夫婦は共に６０歳

代。いずれ１人になり、死も近くなると病気して入院となった時、県外で働い

ている息子達夫婦に世話になりたくても、距離的に、時間的に無理です。自分

で着替えを用意したり、洗濯をすることができない体で誰に頼めばよいのか、

頼める人がいません。その時のことを考えるとつらくなり悲しくなります。で

すから考えないようにしています。病院内でそういうことを担当してくれる人

がいてほしいと思います。また、退院できても自宅で一人暮らしができない人

を受け入れてくれる施設がすぐあってほしいです。高齢者の一番の願いです。

元気な今は、住み慣れた備前市が一番居心地がよいです 

60代/女性 

医療機関の件 病院の充実を節に願います。今の備前病院はサラリーマン医師

が多いように思います。患者のことを本当に思っているのか。薬の数が多いだ

けで説明が足りない。予約なのに時間待ちが多い。公共交通の不便さ バスの

回数が少なく、いずれ車に乗れなくなる年齢になるので、回数を増やしてほし

い。市会議員の数が多すぎる。物ごとをスピーディに処理してほしい。 

60代/女性 
備前市が発展に行く方向。人口の増加、労働の場の増加を、何かしらの目玉が

ないでしょうか。このままでは衰退してしまいそう。 

60代/女性 ありがとうございました。 

60代/女性 東備地区は人間性（モラル）は最低と言われているが、これの改善は不可能で
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あろう。せめて運転マナーの悪さ（特に女性）だけでもよくなるよう、関係者

に一考を望みます。 

60代/女性 

河川の堆積にて川底が高くなっているため、水害の時不安を感じる。災害が起

こってからでは大変だ！事前に堆積の撤去。議員様は、選挙前は再三に渡り訪

問したり地区へ足を運ばれますが、当選後はだんだんと足が遠く、市民が訴え

るより自ら目耳を動かして、よく地域における観察（反応）をして、見つけ出

すくらいの配慮が必要だ。市議のパトロールは？下水道工事の後の道路がすご

く傷んでいる。修理一時的な処置は税金の無駄だ。徹底的に小さいうちから繕

うこと。 

60代/女性 

化学物質、ナイロンとかを田んぼや空き地で焼却しないように強く注意してく

ださい。気分が悪く頭が痛くなります。税金関係を聞きに行くと、二人連れで

対応してくださいますが、納得できる返事がありません。もう少し注意深く聞

いてください。 

60代/女性 

日生と合併してから市の職員のレベルが町職員のレベルに下がってしまい、仕

事の内容や対応が悪い。（旧備前市ならもっと何ごとにも迅速だった）少人数

（島民～これから先、人口はもっと減少すると思いますよ。増えることはない

です）のために橋を架けるより、もっと不便なところの交通網を充実した方が

よい。市長、市会議員さんがしっかり今、備前市にとって何が必要かをもっと

考えてもらいたい。日生の道路が狭くて危ない！観光客を呼ぶには、道を広げ

て駐車場をつくる等考えていただきたい。閑谷学校までの交通の便が悪い。観

光客の方が時々困っています。市職員の手が足りなければ、もっと市民に呼び

かけて。官民一体となって市を盛り上げていくようにした方がよい。（今より

もっと、お互いが近くなって協力しあうように）市職員の方も頑張っておられ

る方も多いのですが・・・。 

60代/女性 

市会議員さんの定数は、法的に許される限り削減すべきと思います。議員さん

の活動が見えません。私達の住む地区に公営ギャンブルの話がもち上がってい

ます。説明会の席に市の幹部職員が主催者側の席にいましたが、市側は公営

ギャンブルをもってこようとしているのですか。不満です。合併後、地域間差

がひどいように思います。 

60代/女性 海辺がちらかっている。もう少し片付けては、と歩いていて思う。 

60代/女性 

地産地消を徹底してほしい。市役所で発注するものは、市内の企業・商店を利

用するように！！少し高くても他のことで補うように！！備前市の発展のため

です。このアンケート用紙の色、次回は変えてください。目が痛くなります。 

60代/女性 

地域により便利なところや、あまり行政が目を向けていないところの差があり

すぎると思います。やや日生地区に偏りすぎです。買物するにも不便です。備

前市にもいっぱい、よいところがあります。地域にわけて、もっとよいところ

をアピールしてはいかがですか？例えば、日生のよいところ、吉永のよいとこ

ろ、三石のよいところなど、備前市以外にもアピールしては？備前広報を見て

も、毎年、同じような質問ばかりです。もっと備前市が発展するようなことを

市長をはじめ議員の皆様、市民のために希望のあることを考えてはいかがです

か。備前市はワースト１か次でありながら市民には高い税金を取りながら議員

の月々の取り分が多すぎます。市民の方もずい分怒っている人が多いと思いま

す。議員の数も多すぎます。この点は特に怒りを感じています。必ず市長や議

員に伝えてください。 

60代/女性 

現在、東北の地震を活かして、備前市で何もありませんが、先のことはわかり

ませんが。今できることがあれば、備えあれば・・・です。皆様全員で備前市

が無事故であるよう願っています。 

60代/女性 

ゴミのポイ捨て防止の条例をお願いしたい！！まちがきれいになれば、犯罪も

なくなると思う。そして、活気のあるまちになるのでは、市民の意識が上がる

のでは。 

60代/女性 
片上のまちが活気がなくなって、行こうと思わなくなりました。買い物に行っ

ても、揃うことなく（スーパーマーケットとデオデオ）、市役所に行く以外
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（用事がなければ）行きません。図書館も２、３年前までは、月２回の割で出

掛けましたが、新しい物が入ることなく、段々古本屋通いしている気がしなが

らも通ってみたものも、県立図書館の返却の時に利用させてもらう程度になり

ました。合併しながら、ますます弱体化しているように思います。議員さんも

選挙の時だけは連呼される多人数ですが、終わればまったく姿を見ることな

く、地元議員さんでさえ何のためにおられるのか疑問です。数を少なくして、

地区の区長さん等を委員会に召集するとか方法はないのでしょうか？同市内に

いながら、橋問題には負担がかかり、ゴミは同じでないなんて、どう思ってみ

ても市長の公平感は何年たっても変わりませんね。頑張ってください！！ 

60代/女性 
市会議員、市職員の数が多すぎると思います。市内にもっと充実した商業施設

があればと思います。（他県や他町への流れをくい止めるため） 

60代/女性 

日生病院・整形外科が平均６週間待ち。１週間に１回、先生に注射してもらい

たいのに、予約以外だと何時間も待ってしてもらうようになる。内科には先生

が３人もおられ、午後も診察がある。整形外科には１人の先生が頑張っておら

れます。午後も診察ができるように、先生を増やしてほしいです。障害者、高

齢者でも買い物をするのは楽しいものです。何かよい方向で企画をつくってほ

しいです。バスの便が不便です。１度、役場の方が乗って調べてくださったら

わかると思います。有料有償運送で買い物ができるようにしてほしい。 

60代/女性 

市立備前病院が新しく生まれ変わっています。心待ちにしていますが、現在で

は医者不足で手術となると、岡山の病院へ紹介状を書いてもらって手術を受け

るのが現状です。できる限り頑張ってお医者様を確保し、新しくできた病院

で、万全の治療が受けられるよう強く希望します。 

60代/女性 病院に通う路線バスの回数が少なくて不便。 

60代/女性 

過疎対策は何をしていますか？店がなく老人は食料が買いに行けません。この

ようでは、人は集まって来ません。最低、店がないと人間生活ができません。

何か手立てをしてください。 

60代/女性 

先日、市のホームページ（ゴミ処理日を見たくて）を開いたところ、まだ、去

年のままのゴミ処理日程でした。４月は異動で忙しい次期でしょうが、早く変

えておくほうがいいですよね。もうすでにしてるかも・・・。病院を新しくし

たり、幼保一体の施設づくりを計画にしてますが、財政は大丈夫？財政課の

方、財布の口を締めて無理なことは無理！！と止めてください。将来破綻しな

いか不安です。（いくら理想の市を掲げても破綻したらどうにもなりませんよ

ね） 

60代/女性 

私は日生に住んでいますが、年々観光客が減っているように思います。商工会

の存在が薄いように思います。浜山の土地を工場誘致にしたらどうですか。土

地が高いからではないか。安くして所得税その他の税が収入で増えるようにし

た方がよいのでは。商工会、漁業組合、市議会議員の皆様、日生町発展のため

よろしくお願いいたします。いつも連休のイベントが出遅れているように思い

ます。 

60代/女性 

田舎暮らしに憧れて、８年前に阪神方面から引っ越して来ました。田園風景や

山、川に囲まれて自然を満喫していますが、ただ一つ不満なのはショッピング

センターやコンビニが 1 件もなく１０㎞先の赤穂まで車で行っています。お年

寄りが多い地域で８０歳以上の人でも車で赤穂まで買物に行かなければ生活で

きないのはおかしいです。市政の後押しでショッピングセンターを是非つくっ

てください。休耕田が多く、土地が泣いています。もっと本気で土地活用を考

えてください。企業誘致等推奨する努力もしてください。 

60代/女性 

私の地区は、交通の便が大変悪い地区であり、車に乗れなくなると不安です。

バスの便をいろいろと考慮してくださり、ありがたいと感謝しております。バ

スを利用させていただく時期も近いと思いますので、ますます利用しやすくな

りますようお願いいたします。 

60代/女性 
花火大会、３ヶ所でする必要はないと思う。夏に１回、１ヶ所で持ち回りにす

ればよい。５月の花火では、都会に出てる人が都合がつきにくい。お盆に帰っ
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て来る時にしてほしい。日生では、駐車場、道が狭くて困ります。交通の便利

性について、今は車に乗って行けるけど、体が不自由とか、年齢的に車に乗れ

なくなった時のことを思うと不安です。 

60代/女性 
道路の白線の整備。通学路のガードレール、白線、横断箇所など、見直してほ

しい。 

60代/女性 国民年金で生活できるような市にしてください 

60代/女性 

家庭ゴミの焼却は禁止されていますが、私の家のまわりでは、今でも早朝とか

夕方になると焼却されている家があります。公報のお知らせも何度かありまし

たが、例えば、個別指導とかはできないものでしょうか。近所のトラブルの原

因にも発展しかねないと思います。環境汚染を防止するための個人としての最

もできる実行だと思いますが。本当に臭いと煙に迷惑しています。何ごとにお

いても地域住民との対話が必要ではないかと思います。誠意を持って対応すれ

ばトラブルも少ないと思いますが。（例外もあるかもしれませんが） 

60代/女性 

高齢化が進んでいるにもかかわらず、その対応が遅れているのではないでしょ

うか。病院は整備されても、そこまでの足は家族へ依存しているなど、交通の

便の悪さは大きな問題だと感じています。一つでもいい。身近なことで、市民

が日常の中で誇りに思える施策をしていただきたい。 

60代/女性 

備前病院が完成した時点で、３病院の診療データの共有化を実施して、患者の

待ち時間を短縮する。また、それに伴い３病院の巡回バスを走らすことを希望

する。 

60代/女性 財政を改善してほしい。 

60代/女性 

早期に宇野バスを日生まで通してください。今の状態では回数も少なく、病院

へ行くにも、医療・雑貨の買物も乗り換えで待ち時間が長く、本当に大変で

す。このようなことになるとは思ってもみなかった。今、車に乗っている人達

も、近い将来困るのは確実。また、諸島にも行けない。そこで市長さんに一

言。本当に橋は必要ですか？頭島がよくなることばかり言われているように思

いますが、老人、その他の島の人達はかえって不便になるように思いますが。

シカ対策。 以上、お願いします。 

60代/女性 

備前市と言った時に、何かつかみどころのない、何の特徴もなく自分達の方か

ら、「・・・・・・」「・・・・・・」がありますと言わなくてはなりません。

相手方から言われたいと思いますね。市会議員の方々が人口が段々と少なく

なっているのに、他の規模の市より多いと存じます。（瀬戸内市）等に魅力を

感じます。先日も市長さんが直接仕事をしてらっしゃいました。すばらしいな

と思いました。吉永地区の問題にしても、もっと早く公表して住民に知らせて

ほしいです。市役所とは何ですか。今一番利用するのは図書館です。もっと充

実を望みます。 

60代/女性 

子ども達が外で遊ぶ公園（地域の小さな公園）で、夏は木陰で涼しく、日中で

も安心して外で遊ばせるようにしてほしい。近所の人達がいつでも様子が見て

いれられるようにしてほしい。夏になると外は暑くなり、どうしても家の中で

過ごすようになり、テレビゲームが相手になり、子ども同士のスキンシップが

とれない子どもが多くいます。その公園に行けば、いつでもだれかと遊べる自

然の中で、大きな木の下で、涼しいところで本を見たり、イスとテーブルをお

いて遊べるように、花等も近所の人達が植えて、学校の登下校の道沿いにもケ

ヤキ等を植えて、自然が子ども達を見守るようなまちになってほしい。木をた

くさん植えてほしい。そうすることでまち全体が涼しくなります。地球温暖化

を防ぐことにもつながります。 

60代/女性 

一人暮らしなので、リハビリ予防の講座やお弁当などを提供してほしい。バリ

アフリーの家に住みたいので、住宅改修資金を貸してほしい。溝に泥がつまっ

たり、土砂が落ちて水がスムーズにおちない。また、裏の石垣が落下しそう

で、工事が必要なのでなんとかしてほしい。老人の食事の講座を公民館などで

開いてほしい。 
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60代/女性 

市職員は備前市内に在住してください。市内に普通科高校設立してください。

アルファビゼンの活用を考えてください。人口増を願うなら、若い人の職場を

確保するための企業誘致を図ってください。 

60代/女性 

吉永地区民として、今回幼保一体施設の認定こども園が延期されたことは非常

に残念です。それも一部の人の言動のため。このようなことが以前にもあった

ということですか？それに対しての処分は大いにしていただきたいと思いま

す。また、ふるさと村や池田家墓所等も、もっと宣伝をするとかして、市の北

部の方にも力を入れていただきたいと思います。 

60代/女性 

駅もバス停も徒歩２５～３０分、市内路線バスも通っていないので、運転でき

なくなると市役所に出掛けることもできなくなるのでは。コンビニ、公民館等

で住民票、印鑑証明等発行できるようにお願いします。 

60代/女性 地域によって差がありすぎる。 

60代/女性 
クレー会社の公害を定期的に見まわってください。（厳しくチェックしてくだ

さい） 

60代/女性 

道路（国道、住宅内含）が狭いので事故率が高いと思う。人と車が安心して通

れる国道・町道、消防車が入れる広さが欲しい。交番は常駐の警官がいて、常

に住民との交流がほしい。（安心）近くに工場があり、大気汚染が心配。水質

と大気の測定を定期的に行い、公表してください。情報通信、光とラジオの受

信がよくない。早期実現を望む。（情報の孤立）町放送、雑音が多く聞えな

い。 

60代/女性 

備前市に住むと、車がないと生活ができない。備前以外に家を借りて、病院に

行く。備前と比べて色々な面で生活しやすいし、備前以外に籍を移すことを考

えている。教育面にもこども園など、幼保で本当に教育・幼児教育ができる

か、疑問を持つ。また、●●●●●●●●が、新聞に出てた●●さんの姿を見

て、備前市の顔として恥ずかしい。もっと、本気で教育のこと、備前市のこ

と、子どものこと、考えてくれているのか、若い夫婦が悩んでいる。備前の学

校に行って本当にこれでいいのか。もっと、教育委員の方をしっかりした方を

選び、備前市がこれから誇りに思える子どもを育ててほしい。まず、子どもの

未来を育てる教育をしっかりしてほしい。そして、高齢者が住みやすい備前市

になりたい。 

70代/男性 

市立吉永病院、市立日生病院が新しくなっており、やっとこの度備前病院が新

しい建物に着工することとなり現在、工事が進んでいる。しかし診療内容は従

来あった外科はなくなっており、また、産婦人科等もなく、そのため市内で急

患が発生しても備前病院の前を救急車が通過して岡山市内の病院へ搬送されて

いるのが現状である。安心して子どもから大人まで住めるまちとしては、医療

が充実しているまちであるといっても過言ではないと思っている。そのことが

人口も増加し、他市町村への人口流出防止になると確信している。他力本願で

なく、市長を筆頭に粘り強く専門医の派遣を働きかけ、来ていただけるべく環

境整備も急務です。 

70代/男性 
国道２号線を激しい騒音の車がある。取締りを厳しくするようにお願いした

い。 

70代/男性 

少数精鋭で人の質、業務質の向上 職員の２５％減員 市議会議員の５名削減

「石橋を叩く」行政処理だけでなくて、日々より市民グループ各々の参加（ボ

ランティア・協力）を促進していれば情報も豊富・多岐。市議よりさらに市民

的です。従来観念的より離れ、活気が出る、人が来る政策を生み出してほし

い。 

70代/男性 

明るく楽しい希望のある生活。高齢者にやさしい生活。一人身なので明るく楽

しいやさしい生活。老後明るく楽しい生活をする希望のある毎日を送るよう願

う。 

70代/男性 高齢者の住みよいまち。 

70代/男性 老人の娯楽設備をつくってほしいです。人口の出入のあるまちづくりをしてほ
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しい。（もっと魅力のある） 

70代/男性 市民のため頑張ってください。 

70代/男性 

高齢者の住みよいまちにしてもらいたい。●●●●は、●●●●●●●が入り

やすいと聞いたことがある。●●●●●も入っていると聞いた。●●●●でも

あるのか、疑問だらけ。 

70代/男性 

下水道について 下水道の達成率の高さが文化のバロメーターかもしれません

が、備前市のように住宅地が分散されている地域で、下水道工事を進めること

は、税金の使い方としては考えものです。今後は、合併浄化槽を強力に推進し

た方向に行っていただきたい。浄化槽の補助金を多くしていいと思う。 

70代/男性 
確定申告に行って感じたこと 暖房の温度が高すぎると感じました。もう少し

低くてもよいのでは？ 

70代/男性 流川の上流の除草。広報を見る度に転出が多いので企業の誘致を、人口減を 

70代/男性 

現在備前病院建設中ですが、完成したときには、インホームドコンセントので

きる医師を迎えてください。患者の話を聞いてくれない医師も中にはおられま

す。吉永病院の医師は、本当に話をよく聞いてくださいます。備前病院の患者

が安心して頼れる病院になることを願っております。家族の者です。以上 

70代/男性 

備前市は赤字が大変多いとのこと。それを少しでも少なくしてほしい。不要な

支出を避けるよう努力すべし。一つの例をあげれば、地域の公民館の長とかへ

手当等出していると思うが？それらを廃止すべし。また、○○委員等の月間手

当は・・・どうかと思う。他の市等は日当とかとも、費用弁償の形でよいので

は・・・。このアンケートで、あなたの略歴等きいておられるが、これは必要

ないのでは・・・。このことによりちゃんとした回答が出るとは思わな

い・・・。  これとは関係ないが、税務の申告をするとき地元の人は（各地

域へ出てくること）あまりよくないのでは・・・。（所得税の申告）  行政

に対する暴力事件は徹底的にやるべし。●●●●が●●●●●だった。週刊紙

等に取り上げてもらっても面白いのでは・・・。 

70代/男性 
三石地域は先細りの感が。企業の誘致や商事関係を誘致し、活性化に取り組ん

でもらいたい。 

70代/男性 

何十年も前から、環境衛生上、非常に困っていることがあります。片上埠頭の

件です。貨物船から荷揚げの際、粉じんが舞い上がり、トラックに積み運ぶ車

がまた、走行しながら粉じんをまき散らしていく、これの繰り返しです。備前

市は、片上埠頭は県の管轄と言いますが、粉じんを舞い上げて運ぶトラックは

備前市内の車輛です。県へもっと強く申し入れして、早急に対策をしてほしい

ものです。商工会、トラック協会等、いくらでも対策はあると思います。（原

料を袋詰めする、トラックにシートをかぶせる、等） 健康上、また、風向き

によっては、窓も開けられなく、洗濯物も外に干すことができない時もありま

す。早い対策をお願いします。市長選の時、このことが話題になり、対策を約

束されたと聞いております。住民の声を取り上げてくださった、応援した地域

住民によい解決法をお願いします。環境汚染を止めてください。対策してくだ

さっている途中であれば情報公開をお願いいたします。 

70代/男性 

市を活性化するための計画を具体的に知らせてほしい。市議会議員の活動が目

に見えない。市民にとって必要な市議会議員とは？もっと具体的に活動内容、

人数がそれに対して必要か、etc を知りたい。 

70代/男性 今、家にいません。 

70代/女性 市の職員は病人のことを他にしゃべらないでほしい。 

70代/女性 交通の便、不自由です。 

70代/女性 
市議員を減らすべきだと思います。市の財政の立て直しのために。市役所に行

き感じたこと。窓口は忙しくしているのに奥の方はお茶を飲み仕事をしていな
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いと受けた。市の職員の車での行動はいつも２人連れ。企業では考えられな

い。毅然とした厳しさがない。ある一部方々だと思いますが・・・。私の疑問

を記入します。財政が苦しいのに、なぜ職員に（パート、臨時）他の市地区の

人を採用するのでしょうか。備前市の住民が１人でも仕事につけるようにはな

らないのですか。備前市活性のため、元の片上のまちがなつかしいです。 

70代/女性 
わが地区は下水道もできないし、バスも入ってくれないので、せめてバスで

も、と望んでおります。吉永方面に・・・。 

70代/女性 

市会議員の人々全員とは言わないが、選挙前日のみ頭が低く会話が多いが当選

した後は、「私は議員です」と言った感じに思われる方がおられ、公約もその

結果が見えない。また、市支所の中の職員の態度も、もう少し明るい感じであ

いさつもなく、何をしに来たのか？と言った感じを玄関に入った時に感じら

れ、あまりよい思いをしない。 

70代/女性 
私が住んでいるところはとても不便です。お店はないし、何も不便です。他の

まちに住みたいです。 

70代/女性 高い税金を納めている。有意義に使ってほしい！ 

70代/女性 

現在、立派な病院が建設されていますが、その前に立派な信頼できるドクター

が必要です。今の状況の備前病院では安心してできないので、他地域まで行っ

ています。安心して治療できるドクターをお願いします。  教育委員会、教

育長へ 最近の学校教育、備前市全体の学力低下は不安でたまりません。家庭

教育にも大いに問題がありますが、教員の質が低下しています。精一杯子ども

のために頑張ってくださる人と、子どもの宿題すら、きちんと点検できないよ

うな教員もいます。授業はできる子だけを中心に流れ、できない子どもはその

ままです。教員の採用には十分配慮していただきたい。 

70代/女性 

備前病院について、医師の診療に不満がある。丁寧な説明がないこと。（全体

ではないが）また、大腸内視鏡検査の受診には排便を自宅で済ませてから病院

に行く（道中の不安がある）など、他の医療機関では考えられない。患者の側

に立っての対応が望まれる。市職員のすべてではないが、投げやりな職務で対

応する者がいる。親切、丁寧な職員のイメージまでも悪くしかねない。 

70代/女性 

病院までの路線バスがありますが、大きなバスではなく、回数は毎日でなくて

もいいし、１０人乗くらいの車で地域に回ってもらえると助かります。大型の

バスを何度か利用しましたが、１０人も乗っていることは１度もなかったで

す。一度ご検討お願いします。私の地区にも高齢者がたくさんいます。バスを

利用したくても今は地区には通っていません。乗車場所まで徒歩で２５～３０

分もかかります。よろしくお願いします。（一度調査を） 

70代/女性 シカ、イノシシを取ってもらいたい。大変に困っています。 

70代/女性 

現在、私の住んでいるところは、交通の便が悪く、日常の買物に不便をしてい

ます。そのため、車の運転が必要となり、年齢の高さを気にしながらも、運転

を続けています。ただ、今日を精一杯気をつけて、運転を続けていきます。今

はただ、今日一日、何ごともなく無事に過ごせることが、今の私の願いです。 

70代/女性 

若い人達の働く場所を、備前市にたくさん会社をつくってください。大学卒業

しても働くところが少ないため困っています。何とかならないでしょうか。親

として、おじいさんとして、子どものこと、孫のこと、心配しています。だれ

でも、学校を卒業したら、すぐどこでも受入れてくれる会社をつくってくださ

い。お願いします。私だけじゃないと思います。皆さん、子どもいる家庭、

困っているでしょう。 

70代/女性 老人や子どもが住みやすい備前市にしてほしい。 

70代/女性 
早く三石全部に下水道工事をしてほしい。道より１００ｍくらい入ったところ

は下水道ができないと聞きました。そんなことのないようにしてほしい。 

70代/女性 
わからないことや相談したい時、電話や窓口での対応がわかりやすく、丁寧に

説明していただけること、とてもうれしいです。市役所の職員さんに感謝して
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います。市会議員さんの政務調査費の使途がよくわかりませんが、他町でまれ

に不正使途の記事など見ると、今の金額が本当に必要かどうか、少し疑問に思

わなくはないですが・・・。よくわからないままの質問ですみません。 

70代/女性 

介護保険の利用状況に関心があります。要支援から介護５まで総計何人が利用

し、それぞれ何％ずつなのか。年に１度くらい発表があってもよいのではない

かと思います。 

不明/男性 日生架橋反対！！ 

不明/女性 

孫と一緒に住んでいましたが、今は 1 人暮らし。寂しさとどうして食べていっ

ていいかわからず。家賃、電気、水道、ガス代、全部出しているので生活は苦

しいので、ご相談がしたいので電話をお聞かせいただきたいと思っています。

なにとぞよろしくお願いいたします。 

不明/不明 

市職員を採用するにあたっては地元職員を採用すること。（市内各地区より広

く採用するようにすること） 公共工事発注にあたっても地元業者にできるこ

とは地元業者を優先すること。 

不明/不明 もう少し活気のある備前市にしてほしい。 

不明/不明 

備前市は（一市二町）合併したといっても、それぞれが一体化せず、バラバラ

のように思える。超長期的な計画のもと、片上湾を有害物を含まない不用土、

建築廃棄物等で埋め立てることで、色々な観光施設、商業文化施設、娯楽施

設、等々、集約することによって、さまざまな観光客の来備が期待され、備前

市の備前焼、日生町の鮮魚、吉永町の野菜など大々的に売り出せると思う。財

政的に大変だと思うけど、市民全体が一体となって取り組めるように役所が計

画してはどうかと思います。１００年先を見据えて市長を中心に職員の方々、

ご一考をお願いします。 

不明/不明 

高齢に向かっている中、交通機関は１日数回のバスでは、医療機関を利用すれ

ば１日かかります。移動医療等新しい政策を願う。市民センターでの活用を充

実してほしい。演劇・講演等、充実した講師、本物の活動を望みます。地域お

こし、観光として、市内の有名人生家等の発掘をおこして、目玉に取り入れて

ほしい。中央中心行政にならず、統一する学校等地方にあってもよいので

は・・・。 

不明/不明 

活気あふれるまちにしてほしい。市全体が暗いイメージがあるので、もっと明

るいまちにしてほしい。子どもが遊ぶ場所、公園が少ないし、あっても遠いの

で安心して遊ばせるところがない。 
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